SI 4466, Часть 3 Сталь для армирования бетона: стержни периодического профиля
Правила приемки
Арматурный прокат принимают партиями. Партия должна состоять из арматурного проката одного класса и одного диаметра, изготовленного из одной плавки-ковша одной производственной серией. Масса партии не должна превышать 100 т.
Арматурный прокат принимают по характеристическим значениям.

Первоначальная выборка

Первоначальная выборка состоит из:

15 образцов для определения площади поперечного сечения (массы погонного метра) и испытаний на разрыв;

15 образцов для испытаний на изгиб;

2 образца для определения химического состава стали;

1 образец для испытания на изгиб с разгибом (длинный стержень четырехкратной длины);

1 образец для испытания на циклическую деформацию (длинный стержень четырехкратной длины).

Испытания на растяжение
Определение площади поперечного сечения

Определяется фактическая площадь поперечного сечения каждого образца Sфак i. Партия бракуется, если отклонение фактической площади от номинальной хотя бы для одного образца из 15 превышает -4.0 ÷ +6.0 %.
Здесь и далее ‑ если причин для отбраковки нет, идем дальше. Если условие отбраковки выполняется, партия бракуется и анализ заканчивается.

Определяется средняя площадь сечения в выборке:
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Партия бракуется, если для арматурного проката диаметром до 10 мм отклонение средней площади поперечного сечения в выборке от номинальной превышает ‑2.5 ÷ +4.5 %. Для проката 12 мм и выше: ‑2.5 ÷ +3.5 %.
Испытание всех образцов на растяжение ‑ σт, σв, σв/σт, δ10
При определении предела текучести и временного сопротивления используется американский принцип. Если фактическая площадь поперечного сечения образца меньше или равна номинальной, то используется номинальное значение площади; если больше ‑ фактическое:
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Для 15 значений предела текучести σт, временного сопротивления σв, отношения временного сопротивления к пределу текучести σв/σт и относительного удлинения δ10 определяют среднее и среднеквадратичное отклонение:
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Для каждого показателя определяют вычисленные характеристические значения. При этом для предела текучести определяют верхнее и нижнее вычисленные характеристические значения, а для временного сопротивления, значения отношения временного сопротивления к пределу текучести и относительного удлинения ‑ нижние вычисленные характеристические значения:

[image: image4.wmf].

S

33

.

2

v

,

S

33

.

2

v

,

S

33

.

2

v

,

S

33

.

2

v

,

S

33

.

2

v

15

10

15

ср

10

15

10

cn

15

т

/

в

15

ср

т

в

15

т

/

в

cn

15

в

15

ср

в

15

в

cn

15

т

15

ср

т

15

max

т

cn

15

т

15

ср

т

15

min

т

cn

d

d

s

s

s

s

s

s

s

s

s

s

×

-

d

=

×

-

s

s

=

×

-

s

=

×

+

s

=

×

-

s

=


Испытания на растяжение признаются удовлетворительными на основании первоначальной выборки, если для вычисленных характеристических значений vcn 15 выполняются все требования Таблицы 1.
Таблица 1

Требования к вычисленным характеристическим значениям механических свойств арматурного проката

	vcn σт min,
Н/мм2
	vcn σт max,
Н/мм2
	vcn σв,
Н/мм2
	vcn σв/σт
	vcn δ10,
%

	не менее
	не более
	не менее

	400
	520
	500
	12.0
	1.25


Партия бракуется, если выполняется хотя бы одно из перечисленных ниже условий:
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Если испытания на растяжение первоначальной выборки из 15 образцов признать удовлетворительными нельзя, но условия для отбраковки партии не выполняются, необходимо отобрать дополнительно 45 образцов для испытания на растяжение. Результаты испытаний (предел текучести σт, временное сопротивление σв, значение отношения временного сопротивления к пределу текучести σв/σт и относительное удлинение δ10) этих 45 образцов объединяют с первоначальной выборкой из 15 образцов. В результате получают расширенную выборку из 60 образцов. Для расширенной выборки определяют статистические показатели:
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На основании статистических показателей для расширенной выборки определяют вычисленные характеристические значения:
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Испытания на растяжение признаются удовлетворительными на основании расширенной выборки, если для вычисленных характеристических значений vcn 60 выполняются все требования Таблицы 1. В противном случае (если хотя бы одно требование vcn 60 не выполняется) партия бракуется.
Испытание на изгиб
Партия принимается, если все 15 образцов первоначальной выборки выдержали испытание на изгиб, или испытание на изгиб не выдержал только один образец из 15.
Партия бракуется, если три и более образцов из первоначальной партии не выдержали испытаний на изгиб.

Если из 15 образцов испытаний на изгиб не выдержали 2, отбираются и испытываются на изгиб дополнительно 45 образцов. Партия принимается, если из этих 45 образцов все выдержали испытание на изгиб. Если хотя бы один образец не выдержал ‑ партия бракуется.

Определение химического состава

Для контроля химического состава от партии отбирают 2 образца. Для обоих образцов определяется содержание в стали углерода, марганца, хрома, никеля, меди, молибдена, ванадия, серы и фосфора. Затем ‑ углеродный эквивалент 
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 и суммарное содержание серы и фосфора. Партия принимается, если для обоих образцов выполняются требования Таблицы 2. Если хотя бы один образец не отвечает требованиям Таблицы 2, партия бракуется.
Таблица 2

Требование к химическому составу свариваемой (400W) и несвариваемой (400) арматурной стали (для всех значений ‑ %, не более)
	Класс
	C
	Cэкв
	S
	P
	S+P

	400
	0.38
	0.60
	0.050
	0.050
	0.080

	400W
	0.24
	0.55
	
	
	


Испытание на изгиб с разгибом
От длинного стержня четырехкратной длины отрезается один образец. Партия принимается, если образец выдержал испытание на изгиб с разгибом.

Если образец испытания на изгиб с разгибом не выдержал, от оставшейся части стержня изготовляют три пробы, которые подвергают испытаниям. Партия принимается, если все три пробы выдержали испытание на изгиб с разгибом. Если из трех дополнительных проб хотя бы одна не выдержала ‑ партия бракуется.
Испытание на циклическую деформацию
От длинного стержня четырехкратной длины отрезается один образец. Партия принимается, если образец выдержал испытание на циклическую деформацию.

Если образец испытания на циклическую деформацию не выдержал, от оставшейся части стержня изготовляют три пробы, которые подвергают испытаниям. Партия принимается, если все три пробы выдержали испытание на циклическую деформацию. Если из трех дополнительных проб хотя бы одна не выдержала ‑ партия бракуется.
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